
1 

 

   
 
 
 
 
 
 
 

 

 نادرست است؟زیر درست و کدام یک های عبارت کدام یک از  1

، مجموع  احتمال آنکه در پرتاب دو بار تاسنوشته شده است .    1و    2،    2،    3،    3،    3روی تاسی ارقام  الف (  

ظاهر شود ،   4
5

18
  است.  

 . داده دور افتاده بر مقدار میانگین تأثیر دارد ولی بر مقدار میانه و مد بی تاثیر استب ( 

روش نمونه گیری ای که در آن با طبقه بندی جامعه به زیرجامعه های مجزا یک نمونه تصادفی ساده   ج (
 نه گیری سیستماتیک نامیده می شود. از هر طبقه انتخاب می شود ، نمو

 کننده جامعه است و تغییر نمی کند. آماره مشخصه ای عددی است که توصیف  د (
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 . انتخاب کنیدگزینه صحیح را   2

A  ) اگرA = {𝑥|𝑥 ∈ 𝑍و |𝑥 + 2| <  ؟ د مورد از گزاره های زیردرست استدامنه متغیر باشد ، چن {3

a  :∃ 𝑥 ∈ 𝐴 ∶ 𝑥 + 4 = 1                              b   :∃ 𝑥 ∈ 𝐴 ∶ 𝑥 + 2 ≤ 4 

c  :∀ 𝑥 ∈ 𝐴 ∶ 3 𝑥 − 1 < 8                           d   :∀ 𝑥 ∈ 𝐴 ∶ 𝑥 − 2 > 1 

   4  د (                         3  ج (                      2  ب (                      1  الف (

   

B  )  فرض کنیم𝒑 ∨ (𝒒 ∨ 𝒓)    و∼ ( 𝒑 ∨ 𝒒) ؟ است درست باشند .کدام یک از گزاره های زیر درست 

∽  الف ( 𝒓                  ) ب  𝒓                       ) ج  𝒑 ∧ 𝒒                  ) د∼ 𝒑 ∧ 𝒒  

   

C  ) اگر( ) ( ) ( ) ( )p A B p A p B p B¢È =  در این صورت : +

   مستقلند 𝑨 و 𝑩 ب (                          ناسازگارند 𝑨 و 𝑩  الف (

𝑝(𝐴) ( ج = 3 𝑝(𝐵)                            د ) 𝑝(𝐵) = 3 𝑝(𝐴)  

 

D    )  های داده  معیار  …، 𝑥1 ، 𝑥2انحراف  ، 𝑥𝑛 ، 48    صفر تغییراتاست  برابر  ضریب  های   .   داده 
𝑥1
6
 ، 𝑥2−8

5
 ؟ کدام است   8 ، 

  ب (                    8  الف (
1
6
   16  د (                      صفر   ج (                      
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 . مناسب کامل کنیدعبارت جاهای خالی را با  3

 . می پردازد...................  منطق ریاضی به بررسی دقیقالف ( 

 . است... .... ............  اگر دو پیشامد مستقل و ناسازگار باشند حداقل یکی از آنهاب ( 

 . استنیمه دوم داده ها .................... چارک سوم برابر  ج (

...................  د ( اما .. همه واحد های آماری هم شانسند، تقریباً سریع انجام می شوددر نمونه گیری   ،

 . ممکن است به برخی از ویژگی های جامعه مورد نظر دست نیابیم

 

 
 

1 

 ارزش گزاره زیر را تعیین کرده و سپس عکس نقیض آن را بنویسید .  4

 (∀ t ∈ Z و t < −t )  ⟺ ( ∄ 𝑥 ∈ 𝑁 و 𝑥 ≥ √𝑥 ) 

 

 

75/0 

𝐴با توجه به دو مجموعه   5 = 𝐵و     {4و3و2و1} = 𝑨 )تعداد عضوهای     {5و4و3} × 𝑩 ) ∩ (𝑩 × 𝑨 ) 

 را بیابید. 

 

5/0 
 

 با استفاده از قوانین جبر مجموعه ها رابطه زیر را ثابت کنید .  6
[(𝑨 − 𝑩) ∪ (𝑩 − 𝑨)] ∪ (𝑨 ∩ 𝑩) = 𝑨 ∪ 𝑩 

 

 

2 

درصد کارمندان    45درصد کارمندان زن و هم چنین    70درصد از کارمندان اداره ای زن هستند .    30 7

احتمال   ، مرد این اداره دارای مدرک کارشناسی ارشدند . یکی از کارمندان به تصادف انتخاب می شود  

 این که دارای مدرک کارشناسی ارشد باشد چقدر است ؟ 

 

 

5/1 
 

، مار از این دارو استفاده می کنندبی  3درصد بیماری را از مرگ نجات می دهد .    60دارویی با احتمال   8

 احتمال آنکه حداقل یکی از آنها با مصرف این دارو زنده بماند چقدر است ؟ 

 

1/5 
 

9  𝐴2 و 𝐴1  دو پیشامد ناسازگارند . اگر بدانیم پیشامد𝑩    رخ داده ، احتمال آنکه𝐴1   نیز رخ داده باشد

0 پیشامدهای    ⁄46 از  یکی  کم  دست  آنکه  احتمال  بدهد    𝐴1 و 𝐴2و  رخ  0هم  حاصل  ⁄83    است. 

 2( | )p A B¢ را محاسبه کنید . 

 
 

1/5 

 

سانتی متر    157سانتی متر است . اگر کوتاهترین عضو این گروه که    185میانگین قد یک گروه ورزشی   10

سانتی متر خواهد شد . این گروه    192را از گروه حذف کنیم ، قد متوسط سایر اعضای گروه  قد دارد  

 چند نفر عضو دارد ؟ 

 

5/1 
 
 

www.math-pilevar.ir

www.math-pilevar.ir



3 

 

کنار گذاشته می شود . پس از    16و    14،    14  نمره در داده های آماری با نمودار بافت نگاشت مقابل سه   11

بزرگترین زاویه   ای جدید  دایره  نمودار  ، در   ) فراوانی  و  رسم جدول فراوانی جدید ) حدود دسته ها 

 مرکزی را بیابید . 
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 است . مطلوبست : 14برابر  𝑥 ، 18 ، 13 ، 11داده   4مقدار میانگین  12

 ؟  𝒙الف ( مقدار  

 ب ( واریانس و انحراف معیار داده ها ؟

 
 

2 

، مزرعه باشد ، آنگاه جامعه آماری  در یک بررسی آماری اگر منظور ، بررسی رشد گلهای آفتابگردان یک 13

 . متغیر و نوع آن را مشخص کنید 

 

 

75/0 
 

 مثال توضیح دهید .  یکنمونه گیری اریب را با ذکر  14
5/0 

 
 

نفری نظر مثبت داده    200نفر از یک نمونه تصادفی    80در نظر سنجی درباره کیفیت محصول کارخانه ای   15

 . ان نسبت به این محصول تعیین کنیدبرای مثبت بودن نظر مصرف کنندگ  %95اند . یک فاصله اطمینان  

 

2 
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 0/ 25هر کدام     : الف ( درست         ب ( درست          ج ( نادرست          د ( نادرست               1سؤال 

 

1 

 2 0/ 5هر کدام            ج( گزینه  D           ب( گزینه  C           ب( گزینه  B          ج( گزینه  A:  2سؤال 

 1 0/ 25هر کدام                   خوشه اید (          میانهج (           تهی ب (         استدلال ها: الف (  3سؤال 

 :   4سؤال 

  0/ 25ارزش گزاره داده شده درست است.       

𝑥 ∃ ) عکس نقیض آن عبارت است از :   ∈ 𝑁و 𝑥 ≥ √𝑥 ) ⟺ (∃ t ∈ Z و t ≥ −t )         5 /0   

75 /0 

 

 :   5سؤال 

𝑛 (( 𝐴 × 𝐵 ) ∩ (𝐵 × 𝐴 ) ) = [𝑛(𝐴 ∩ 𝐵)]2⏟                          
0 25⁄

= 22 = 4        0/25 
5/0 

 

 :  6سؤال  

[(𝑨 − 𝑩) ∪ (𝑩 − 𝑨)] ∪ (𝑨 ∩ 𝑩) = 𝑨 ∪ 𝑩 

[(𝑨 ∩ B ¢) ∪ (𝑩 ∩ A ¢)] ∪ (𝑨 ∩ 𝑩)⏟                      
0 25⁄

= [(𝑨 ∩ B ¢) ∪ (𝑨 ∩ 𝑩)] ∪ (𝑩 ∩ A ¢)⏟                      
0 25⁄

= [𝑨 ∩ (B ¢∪ 𝑩)] ∪ (𝑩 ∩ A ¢)⏟                
0 25⁄

= (𝑨 ∩𝑴) ∪ (𝑩 ∩ A ¢)⏟            
0 25⁄

= 𝑨 ∪ (𝑩 ∩ A ¢)⏟        
0 25⁄

= (𝑨 ∪ 𝑩) ∩ (𝑨 ∪ A ¢)⏟            
0 25⁄

= (𝑨 ∪ 𝑩) ∩𝑴⏟        
0 25⁄

= 𝑨 ∪ 𝑩⏟  
0 25⁄

 

2 

 

 : 7سؤال 

𝑝(𝐸) = 𝑝 ( دارای مدرک  کارشناسی  ارشد) = 𝑝(𝐸1)𝑝(𝐸|𝐸1) + 𝑝(𝐸2)𝑝(𝐸|𝐸2)⏟                                            
0 25⁄

= 

30
100
×

70
100
+

70
100
×

45
100⏟            

0 5⁄

=
2100

10000
+

3150
10000⏟        

0 5⁄

= 0 525⁄⏟  
0 25⁄

  

5/1 

 

 : 8سؤال 

𝑝(𝐸̅) = 𝑝 (هیچکدام  زنده  نمانند) =
40

100
×

40
100

×
40

100
=

64
1000

         0/75 

𝑝(𝐸) = 𝑝 (حداقل یکی  زنده  بماند) = 1 −
64

1000
=

936
1000

               0/75   
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   : 9سؤال 

𝑝((𝐴1 ∪ 𝐴2)|𝐵) = 𝑝(𝐴1|𝐵) + 𝑝(𝐴2|𝐵)⏟                        
0 25⁄

 ⟹   0 83⁄ = 0 46⁄ + 𝑝(𝐴2|𝐵)⏟                
0 25⁄

              

⟹ 𝑝(𝐴2|𝐵) = 0 37⁄⏟          
0 25⁄

   ⟹   2( | )p A B¢ = 1−  𝑝(𝐴2|𝐵) = 1− 0 37 = 0 63⁄⁄⏟                              
0 75⁄

 

5 /1 

 

 :   10سؤال 

𝑥̅ = 185 =
مجموع  قد 𝑛 نفر 

𝑛⏟                
0 25⁄

  ⟹ مجموع  قد 𝑛 نفر   = 185 𝑛
⏟              

0 25⁄

  

⟹ 𝑛 نفر   − مجموع  قد 1 = 185 𝑛 − 157
⏟                      

0 25⁄

 

 

192 =
185 𝑛 − 157

𝑛 − 1⏟            
0 25⁄

  ⟹ 192 𝑛 − 192 = 185 𝑛 − 157⏟                  
0 25⁄

   ⟹ 

                                                      7 𝑛 = 35    ⟹    𝑛 = 5⏟  
0 25⁄

 

5/1 

 

  0/ 75   رسم جدول :  11سؤال 

 20-18 18-16 16-14 14-12 12-10 حدود دسته ها 

 2 5 6 2 2 فراوانی 

 

زاویه  مرکزی  =
فراوانی

تعداد کل  داده ها 
× 360° =

6
17
× 360° ≅ 127°          0/75  

 

5/1 

 

 :   12سؤال 

𝑥̅ = 14 =
11+ 13+ 𝑥 + 18

4
=

42+ 𝑥
4⏟                        

0 5⁄

     ⟹      42+ 𝑥 = 56⏟        
0 25⁄

     ⟹    𝑥 = 14⏟    
0 25⁄

 

واریانس = 
(11− 14)2 + (13− 14)2 + (14− 14)2 + (18− 14)2

4⏟                                        
0 25⁄

=
9+ 1 + 0+ 16

4⏟          
0 25⁄

=
26
4
= 6 5⁄⏟

0 25⁄

 

انحراف معیار  = √6 5⁄ = 2 54⁄                   0/25 

2 

 0/ 75 0/ 25پاسخ ها به ترتیب : گلهای آفتابگردان مزرعه ، رشد روزانه ، کمی                    هر کدام  : 13سؤال 
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اگر روش نمونه گیری از نمونه گیری ایده آل فاصله بگیرد و به سمتی خاص انحراف پیدا کند می  : 14سؤال 

 0/ 25  گویند آن روش نمونه گیری اریب است.   

 0/ 25مثال : در انتخاب نمونه از یک مدرسه دخترانه فقط دارندگان اسامی مذهبی را انتخاب کنیم.      

5 /0 

 :  15سؤال 

𝑝 =
𝑚

𝑛
=

80
200

= 0 4⁄             0/5 

( 𝑝 − 2√
𝑝(1 − 𝑝)

𝑛
𝑝 و  + 2√

𝑝(1 − 𝑝)

𝑛
 )

⏟                          
0 25⁄

= (0 4⁄ − 2√
0 4⁄ (0 6⁄ )

200
0 و  4⁄ + 2√

0 4⁄ (0 6⁄ )

200
 )

⏟                              
0 25⁄

= (0 4⁄ − 2(0 034⁄ 0 و ( 4⁄ + 2(0 034⁄ ) )⏟                        
0 25⁄

= (0 4⁄ − 0 و 0/068 4⁄ + 0/068 )
⏟                    

0 25⁄

= (0 332⁄ 0 و  4⁄ 68 )
⏟            

0 5⁄

 

2 
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 موفق باشید.                                             جمع نمرات                                                                                 
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